

Парамаханса Йогананда

**РАССКАЗ О ТВОРЕНИИ.  
КАК НАЙТИ ИСТИНУ  
В СВЯТЫХ ПИСАНИЯХ**

## Содержание

Часть I .....	3
Как воспринимать истину .....	3
Интуиция никогда не является неправильной .....	4
Часть II .....	4
Истинный научный взгляд на происхождение .....	5
Происхождение или начало вселенной по индусским писаниям .....	5
Часть III .....	5
Часть IV .....	7
Истолкование первой книги Моисея .....	7
Часть V .....	9
Истолкование первой книги Моисея .....	9
Понятие о вселенной по святым писаниям индусов .....	9
Специальные духовные упражнения .....	12
Сознание Христа .....	13
Часть VI .....	14
Истолкование первой книги Моисея .....	14

## Часть I

Все прекрасные и ценные вещи обыкновенно скрыты под покровом тайны. Драгоценные камни находят в скрытых местах, и все, что является ценным, нам нужно искать с мотыгой мудрости и понимания.

Океан готов влить себя в чашку, однако чашка может вобрать в себя лишь столько, сколько позволяет ее объем. Так и истина находится в Библии, однако люди с ограниченным интеллектом не могут ее понять, потому что они не умеют и не пытаются идти к истине таким путем, чтобы можно было ее узнать. Нам нужно попытаться открыть правильный путь познания Истины.

Вопрос не в том, что является истиной, но сколько мы можем воспринять от истины; чтобы найти настоящую истину, нужно пережить ее в жизни. Я спросил одного плута, читал ли он христианскую Библию. Он ответил: “Я читал ее сто раз, господин, я все про нее знаю”. “К сожалению, — сказал я, — вы ничего не знаете о Библии, потому что вы все еще плут”. Не случайно в древней Индии Веды и Библия индусов “Бхагавадгита” не печатались столетиями. Они передавались по памяти благочестивыми учениками, и только некоторые знали всю истину. Другим же не было сказано больше того, что они могли реализовать в то время. В наше время каждую книгу йогин, святые писания или христианскую Библию можно купить за несколько центов и их можно интеллектуально проглотить. Однако наши собственные идеи о святых писаниях, без их усвоения, порождают только жажду чтения все большего количества книг и восприятия все большего количества идей, в результате появляется хроническое непережевывание и духовная неусвояемость.

Один жаждущий человек однажды подошел к озеру и, увидев его, хотел выпить всю воду. Однако он обнаружил, что не мог выпить больше, чем позволял размер его желудка. Подобно этому и у громадного озера истины сидит много жаждущих философов и искателей, которые хотят выпить все воды истины и присвоить себе все тайны, однако, к сожалению, они не знают, что это невозможно. Если кто-нибудь захочет выпить все воды озера истины, то ему нужно обладать таким же большим желудком, как озеро.

Западные философы всегда думали, что истину можно воспринять посредством диалектики или ума. Эммануил Кант был первым, кто поставил вопрос, обладает ли человек способностями, которые необходимы для правильного познания истины.

Все вероисповедания нужно тщательно обосновать. Чрезмерного изучения нужно избегать. Изучение религиозных книг без разбора, написанных новичками и неопытными энтузиастами, в большинстве случаев дает в результате смесь неусвояемых фантазий, воспламенение чувств и слабое осуществление. Философию Йоги Патанджали, христианскую Библию, “Бхагавадгиту” и некоторые другие книги нужно изучать одновременно только понемногу, и о прочитанном нужно часами или днями медитировать. Самое лучшее время для чтения святых писаний — после медитации, когда интуитивные чувства находятся в бодрствующем состоянии.

Книги духовных истин нельзя читать так, как вы читаете романы, но они должны непрерывно вдохновлять вас, потому что это даст постоянную духовную пищу, и чем больше вы будете их усваивать, тем больших результатов в понимании этой истины вы достигнете. Мой Учитель учил меня таким образом. Он повелевал мне часами медитировать об этих истинах и учил меня, как их нужно воспринимать. Затем в один прекрасный день он сказал мне, что больше не будет меня учить. Он сказал: “Идите и изучайте святые писания, и вы поймете каждое место, где бы вы ни открыли книгу”. Каждую интеллектуальную фазу изучения святых писаний нужно доказать соответствующей реализацией, и затем нужно читать и реализовать немного больше и т.д.

### Как воспринимать истину

Каким образом можно проверить истину святых писаний? Как вы можете проверить, какая Библия является правильной? Здесь Библия индусов, христианская Библия и Библия магомбетан. Как вы сможете узнать, которая из них содержит истину? Многие в них не являются истиной. То, что многие люди верят известным толкованиям, еще не доказывает, что это истина. Иногда один человек знает больше, чем знает весь мир. Колумб сказал, что Земля круглая, однако ни один человек ему не поверил. Люди в своем большинстве похожи на стадо овец. Если кто-либо захочет прыгнуть со скалы, то все стадо последует за ним.

Имеются два метода познания истины — интеллектуальный и интуитивный. Интеллектуальный метод зависит от восприятия органов чувств и интеллекта, однако восприятие органов чувств нас обманывает или дает ограниченную информацию. Если вы основываете получение истины на восприятии органов чувств, то результат может быть неправильным. Все наши органы чувств являются ограниченными, и поэтому мы можем воспринять посредством интеллекта только ограниченную истину.

Мы находим, что все последовательное знание зависит от данных органов чувств. Если данные являются неправильными, то и заключение неправильно. Поэтому с помощью ума нельзя доказать истинность Библии. Кроме того, наши органы чувств являются настолько ограниченными, что постоянно нас обманывают. Вы видите только посредством вашей ограниченной зрительной способности. Вы слышите только известные вибрации материи, слух также является ограниченным.

## Интуиция никогда не является неправильной

Интуиция развивается посредством медитации, поэтому она никогда не может быть неправильной. Однако эта сила в большинстве случаев остается в нас неразвитой. Мы сознаем, что мы существуем только благодаря интуиции. То, что вы существуете, не требует никакого размышления или чувствования, чтобы вы это знали. Интуиция является силой, контролирующей истину.

Вы должны почувствовать истину, прежде чем сможете знать, что она является истиной. То, что истинно для понимания или для восприятия органами чувств, не всегда является на самом деле истинным. Единственным путем познать истину является интуитивно реализовать ее. Чтобы познать атом, вам нужно сделаться атомом. Вам нужно стать тем, что вы хотите познать. Вы можете знать вкус сахара, не попробовав его? Нет. Также и с метафизикой. Метафизик *переживает каждую вещь в себе*. Ученый же *экспериментирует с каждой вещью вне себя*.

Чистое размышление и чистое ощущение приводят к интуиции. Чем больше вы медитируете и размышляете в спокойном положении, тем больше будет у вас интуиции. Чтобы проверить истину, ее нужно пережить интуитивно. Вся восточная философия основана на интуитивном переживании. Независимо от того, насколько вы интеллектуально развиты, вы можете быть ребенком в отношении духовной реализации. Вам нужно самим убедиться и осуществить истину. Вы должны сами пережить истину, прежде чем вы можете познать, что это является истиной. Это та сила, посредством которой мы должны проверять Святые Писания.

## Часть II

Если бы все творение исчезло, то существовал бы только один Дух. Дух — это непроявленный Абсолют. Он не имеет ни начала, ни конца: Бог — проявленный Абсолют. Он проявился прежде всего как “космическая сознательная вибрация” или “Слово”, в виде твердых веществ, жидкостей, газов, электронов и энергии, которые имеют и конец, и начало. Вибрация является силой, однако почему эта сила проявляется в одном месте как лед, в другом — как вода или земля, или как улетающий газ или атомы, и опять-таки в другом — как человеческое существо? Прямой ответ в том, что космическое сознание обладает организованной космической вибрацией, которая проявляется как материя, жизнь, человеческий разум и т. д.

Дух существует вечно, является всегда сознательным, всегда новой радостью и без вибраций. Когда Дух как Бог Отец сотворил временную материальную вселенную, тогда Его звали “Богом”. Бог был назван “Словом” или “космической сознательной вибрацией”. Существо Духа, его восприятие и объект его восприятия являются одним, поэтому там нет вибраций. Вибрация находится в каждом ментальном, астральном или физическом (атомном) движении. Поэтому Дух прежде всего вибрировал в Себе — в Творце, Боге, в творческой силе и в окончательно созданной вселенной. Это является вибрирующим сознанием.

Это вибрирующее сознание проявилось позднее как космическая сознательная вибрация, то есть как космическая сознательная энергия или космический звук. Эти энергии проявляются в человеческом теле как духовный глаз, зримый в медитации, и как космический звук, который можно услышать в тишине. Если смотреть духовным глазом, то можно увидеть всю вселенную в свете, подобно тому как цыпленок, вылупиваясь из скорлупы яйца, видит великое царство солнечного света. Прислушиваясь к звуку, как это указано в лекции о медитации, можно услышать космическую вибрацию.

Голубь как христианский символ воплощает Святой Дух или Святую вибрацию. (1) Дух, (2) Бог Отец, космическое сознание, космическая энергия, жизненная сила, космическая энергия, проявленная через тело, космический звук, Слово, АУМ, Пранава, ОМ, “голос вод многих”. Святой Дух или АМИНЬ. Применяемый во многих индийских храмах барабанный бой и игра на духовых инструментах представляют космический барабан. Колокола представляют “голос вод многих”, космический звук, который происходит из многих элементов, или звуки, издаваемые многими элементами.

Сознание, существующее выше творения, называется “Богом Отцом”. Сознание, существующее в творении, называется “сознанием Христа”, и вибрация, которая имеется во всем творении, называется “Святым Духом”, что означает Святую вибрацию. Вся вселенная является физическим телом, и сознание, которое управляет этим великим телом, является сознанием Христа. Маленькое человеческое тело является вселенной в миниатюре, наше узкое сознание является сознанием Христа в миниатюре. Если вы можете расширить свое сознание, тогда вы можете достигнуть сознания Христа, которое проявляется во вселенной. Ваше сознание ограничено в теле. Прислушиваясь к космическому звуку, который истекает посредством космической энергии, ваше сознание становится единым с ней.

Звук, исходящий из всех атомов, является универсальным звуком ОМ, или Святым Духом. Когда вы услышите этот звук, тогда пробка незнания извлекается и образуется мост между вами и сознанием Христа. Когда вы слышите космический звук, тогда вы являетесь единым со Христом. Это самый верный путь для приобретения контакта с Богом. Ваше сознание теперь занято мирскими звуками, однако когда вы слышите этот космический звук, который

можно услышать в глубокой медитации, тогда ваше сознание объединяется с сознанием, находящимся во всех атомах. Это сознание, находящееся во всех атомах, является сознанием Христа, и это сознание воплотилось в Иисусе. Когда вы обладаете сознанием Христа, то ваше сознание становится способным увидеть все.

Активный Разум Бога Отца является сознанием Христа. Единственным средством для достижения этого сознания является обретение Святого Духа, “Верного Свидетеля”. Иисус, когда уходил, обещал послать Утешителя — Святого Духа. Это является великим звуком, или АМИНЬ (ОМ), и когда вы вошли в контакт с этим звуком, то вы расширили свое сознание с ним.

Когда светит только солнце, вы говорите: “Видно только одно солнце”. Однако если вы поместите перед солнцем хрустальный шар, тогда у вас появляются 3 вещи — солнечный свет за хрустальным шаром, солнечный свет в хрустальном шаре и хрустальный шар сам по себе. Так это было с Духом, когда Он был Один, прежде чем Он начал творить. Его звали “ДУХ”. Однако когда Дух снизошел в Космос, или в космическое вибрирующее творение, тогда Дух стал троичным — Богом Отцом (Отец всей твари), Христом, отраженным в творении (Единородный Сын, называемый так, ибо Он является единственным сознанием во всем творении), и сознательной вибрацией, которую называют Святым Духом.

## Истинный научный взгляд на происхождение

Как возникли все вещи, описывается в первой книге Моисея. К сожалению, очень мало людей способны понимать Библию. Библейские истины, скрытые за словесной стеной, не требуют проверки, однако человеческие истолкования нужно проверять.

### Происхождение или начало вселенной по индусским писаниям

Индоарийские (индусские) писания возникли за 10000 лет до Христа. Они учат, что вселенная разделяется на:

1. Духовную или каузальную (причинную) вселенную, которая является идеей воздействия материи, или вибрирующей силы, о Боге.
2. Тонкий, или астральный мир, с тонкими силами, электричеством, гравитацией, притяжением и отталкиванием, электронами, жизненной энергией — силами, не воспринимаемыми органами чувств.
3. Материальную вселенную с грубыми вибрациями, как, например, твердыми веществами, жидкостями, газами, огнем, водой, землей, воздухом и эфиром.

Вибрирующая сила управляется Божественным разумом, твердой, жидкой и газообразной формой вещества и т.д. Все они проявляются в определенной форме. Вселенная является материей, образованной Божественным Разумом. Все вещи не только воплощают некоторую идею, но и существуют в определенной взаимной полезной относительности, например, Бог создал голод, однако Он также и дал пищевые вещества для удовлетворения этого голода. Духовная вселенная является причиной возникновения тонкого мира, который, в свою очередь, является основанием материальной вселенной. Последний, материальный мир — видим, а остальные два мира — невидимы.

## Часть III

В начале или в первое время творения космос состоял из тонких сил или небесной и земной материи. Бог создал их только в идее, и по этой причине земля и материя была “безвидной и пустой” (Книга Бытия 1,2), бесформенной.

*И тьма над бездною, и Дух Божий (Божественный Разум) носился (вибрировал) над водою.*

(Под “водою” здесь подразумеваются ментально созданные элементы.)

В Библии в первой книге Моисея, в 1 главе во 2-м стихе слово “тьма” имеет особое значение: подобно тому, как спокойное море не может взволновать тысячи волн без ветра, так и единственное Озеро Духа не может распределиться в разнообразной твари без дуализма. Бог прежде создал божественные силы электронов, теплоты и электричества, законы и материю только в мыслях. Затем Ему нужно было расчленив Свое сознание, или единство, на бесчисленные волны идей, применяя бурю дуализма.

*И сказал Бог (сильно вибрируя): Да будет свет, и стал свет.*

Вся вселенная построена из электронов, которые называются “светом”.

Божественный духовный Разум легко вибрировал над идейно созданными элементами, и затем сразу после этого Бог сказал, или вибрировал громче, и таким образом созданные идейно элементы грубо застыли в одном космическом свете или в космической энергии. Тонкая сила и грубые 92 элемента, из которых состоит кора Земли, звездные

туманности, человеческие тела и каждая вещь — все это не что иное, как различные степени вибрации одного и того же света или различные степени вибрации сознательной космической энергии. Таким образом, создав все вещи в мыслях, Бог создал их астрально, вибрируя в их свете.

*И увидел Бог свет, что он хорош.*

*(Бытие, 1, 4)*

“Хорош”, значит, что Бог увидел, что он может употребить этот свет для созидания, которое Он хотел произвести.

Бог увидел, что “этот свет был хорош”, т.е. был годен для помощи Ему в Его творческой работе. Так Он разделился на тьму и свет, т.е. одна Его часть осталась непроявленным Абсолютом, а другая часть проявилась во всем творении как все созидающая жизненная энергия.

*И отделил Бог свет от тьмы.*

*(Бытие 1,4)*

Творение, создающее свет, Бог назвал “днем”, и ту часть, где не проявилось Его существо, Он назвал “тьмой” (ночью) (Бытие 1,5). Эти два состояния, т.е. состояние проявления Его существования плюс состояние непроявления Его существования, продолжались один день, т.е. цикл времени, может быть, в миллион лет. Многие люди безнадежно ищут ошупью истолкование слова “день”, как будто речь идет о дне, состоящем из 24-х часов. По этой причине многие приверженцы Библии слепо думают, что Земля создана буквально за 7 дней, противореча определенным научным открытиям о возрасте земного шара. Богу нужно было целый день, или цикл, только чтобы создать вселенную в идее и вибрировать в тонкую блестящую энергию. Вся вселенная указывает нам, что Бог располагал временем обдумать все вещи, прежде чем Он их создал.

*И был вечер и было утро: день один.*

*(Бытие 1,5)*

“Вечер” означает период ментального творения и “утро” означает период астрального творения. “Первый день” означает первый цикл, продолжавшийся миллионы лет, которые Богу были необходимы, чтобы набросать план этого творения и затем создать его астрально.

*И сказал Бог: да будет твердь посреди воды и да отделяет она воду от воды.*

*(Бытие 1,6)*

“Твердь” означает пространство, ибо за ним скрываются все тонкие силы. Пространство является ограниченной вибрацией. Оно разграничивает астральный мир от физического мира. Например, миллионы ангелов могут летать над нами, однако мы их не видим своими обыкновенными глазами, потому что пространство скрывает их от нас. Все звуки протекают в пространстве, однако мы не слышим всех звуков. Однако если у вас имеется радио, вы можете воспринимать песни и голоса, которые движутся по всему пространству.

Пограничную линию между небом и землей зовут пространством. Прежде всего появилось пространство и все тонкие силы и затем воды и грубая вселенная, которые все являются не чем иным, как различными степенями вибраций. Пространство является небесной пограничной линией. Бог не находится ни в одном пункте пространства, но Он является вездесущим. Все эти тонкие силы являются светом, и все, что является астральным, скрыто за пространством. Если пошевелить вибрацию этого пространства, вы увидите в ней все. Наши глаза, уши, обоняние и вкус ограничены этим временным миром. Если бы 20 лет тому назад ваши глаза были бы раскрыты, и вы смогли опять видеть, вы увидели бы все плоским. Это проверено. Пространство является аллеей небесных жемчужин. Духовный глаз, которым вы видите, является жемчужным путем. Ваша мудрость должна пройти через эту звезду к духовному глазу, чтобы увидеть другой мир — астральный мир.

Бог сказал, или вибрировал, более сильно Своей всемогущей волей и создал непрозрачный вал пространства, или небосвод, в середине элементов. Этот небосвод был как тонкий вал, отделяющий внутренние тонкие силы от внешних, грубых, материальных субстанций. Бог назвал свод “небом”, ибо в его границах находятся электронные, электрические лучи, состояния различных сознаний, ангелов, радиоволн и т.д., и здесь же, между валами этого пространства, находятся планеты, звезды, видимые нашими глазами. Воистину, это пространство воспринимается нашими ограниченными органами чувств, по этой причине мы не можем увидеть более тонкие колебания элементов тонкой материи. Космический свет был распределен на более тонкие и грубые элементы благодаря пространству.

“Вода” означает, что астральные элементы были отделены от грубых элементов под пространством. Небосвод

(пространство) был средством для отделения “вод от воды” (астральных элементов от грубых элементов). Таким образом, мы в действительности находимся под пространством, и поверх пространства находится Божие царство.

Если бы наши уши были настроены соответствующим образом, то мы услышали бы движение Земли, подобно движению цепеллина по всему небесному пространству. Все творение производит музыку всякого рода. Звуки астрального мира не достигают нас, и звуки нашего мира не достигают астрального мира. Только благодаря медитации, когда наше сознание расширяется, мы можем слышать астральные звуки. Если бы мы только могли думать про Бога, то в Нем мы нашли бы то, что искали. Он отнимает от нас вещи не для того, чтобы нас огорчать, но чтобы напомнить нам о том, что мы потеряли. Поэтому мы теряем так много ценного. Этим обнаруживается ОН, которого мы ищем во всех вещах.

## Часть IV

### Истолкование первой книги Моисея

*И назвал Бог твердь небом. И был вечер и было утро: день второй.*

(Бытие 1, 8)

Бог назвал пространство (твердь) небом, потому что за пространством находится обитель всех тонких сил. За пространством находится небо. Это пространство является залом Небес. Это имеется везде. И материя является наружной поверхностью этой Небесной стены. Поэтому Иисус сказал:

*Слухом услышите, и не уразумеете; и глазами смотреть будете, и не увидите.*

(Мф. 13, 14)

Сверхсознательный ум может проникнуть через духовный глаз, где вы сможете увидеть все безгранично. Что бы вы только ни пожелали, вы непосредственно найдете там. Эти вещи, которые вы увидите, являются астральными копиями, только в грубом виде. Астральные цветы и астральное царство гораздо красивее, чем вы смогли бы себе вообразить.

Здесь “вечер” означает время астрального выражения, и “день” — время грубого выражения. “День второй” означает второй цикл времени, который был необходим для создания астрального и грубого проявления.

*И сказал Бог: да соберется вода, которая под небом, в одно место, и да явится суша. И стало так.*

(Бытие 1, 9)

Бог повелевает своим силам (огню, воде, земле и элементам воздуха) соединиться в твердой земле. Бог предусмотрел, что сухая земля будет благоприятна для жизни живых тварей в будущей жизненной драме.

С научной точки зрения нам нужно запомнить, что “день”, или цикл многих лет, был взят от Света, чтобы стать тонким элементом, чтобы превратить в уплотненный туман газы, которые в конце концов уплотнились в виде воды и твердой сухой земли.

*И назвал Бог сушу землею, а собрание вод назвал морями.*

(Бытие 1, 10)

*И увидел Бог, что это хорошо.*

(Бытие 1, 10)

*И сказал Бог: да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя, дерево плодovitое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле. И стало так.*

(Бытие 1, 11)

Это подтверждает теорию эволюции, не так ли? Прежде всего возникла растительность, затем из растительной возникла животная жизнь. Разницы между органической и неорганической материей нет никакой. Кусок олова чувствует радость и боль и может также быть отравлен и убит. Доказательство может дать обработка. Это доказывает, что нет никакой разницы. Все является проявлением сознания. Это является единственным истолкованием.

После сухой земли возникла трава. После травы возникла другая растительность. Здесь Бог начал создание пола, ибо растения имеют пол.

*И был вечер, и было утро: день третий.*

*(Бытие 1, 19)*

Прошли миллионы лет, пока земля остыла и появилась трава. Это было в конце третьего дня. “День” означает миллионы лет — время, которое было необходимо, чтобы выразилось Его Творение.

Понимаете ли вы? Здесь вода означает элементы. Тогда начался день, появилась сухая земля. Земля удерживается на орбите вокруг Солнца посредством световой связи. Земля удерживается солнечным магнетизмом. Прежде всего вода собралась вместе (астральные элементы), затем появилась сухая земля. Миллионы лет позднее появилась вода. Наука говорит, что прежде всего появились электроны, туманности, океан и затем сухая земля, растительное царство, животные и затем человек. Однако Библия утверждает, что *прежде всего возникло:*

1. Ментальное творение.
2. Астральное творение.
3. Физическое творение.

*И был вечер, и было утро: день третий.*

Этот “вечер” считается от времени, когда Бог начал творить мир, до утра, когда Он закончил творить все растительное царство вселенной.

*И сказал Бог: да будут светила на тверди небесной, для отделения дня от ночи, и для знамений, и времен, и дней, и годов.*

*(Бытие 1, 14)*

Планеты не означают ничего другого, как окружающую среду, и если вы сами разрешаете этой окружающей среде руководить вами, то вы находитесь под господством этой планеты. Все вещи вселенной привлекают одна другую, и как таковые все планеты являются не чем иным, как окружающей средой, находящейся в зависимости от вашей собственной кармы, однако вы сами являетесь тем, кто им разрешает себя контролировать. У них нет мозга или сознания. Вы сами посредством известных действий даете им влиять на себя.

Таким образом Бог дал небесные знамения и взаимное соотношение каждой вещи в составленном целом. Божественная гармония имеется всюду. Вся вселенная находится в родстве.

*И сказал Бог: да будут светила на тверди небесной, для отделения дня от ночи.*

*(Бытие 1, 14)*

Они называются солнечным светом, светом звезд, светом луны и т.д. Солнце и Луна являются положительным и отрицательным, и Луна является также аспектом Божией матери, и Солнце является аспектом Бога Отца. Когда Он начал Творение, Он уже создал Солнце, Луну и звезды, потому что трава не смогла бы расти без солнечного света.

*И создал Бог два светила великие: светило большее, для управления днем, и светило меньшее, для управления ночью.*

*(Бытие 1, 16)*

Это было сотворением солнца и луны — солнца для управления днем и луны для управления ночью. В первой главе книги Моисея в 18-м стихе мы находим разделение дня от ночи.

*И увидел Бог, что день будет использован для работы, и ночь больше для отдыха в Духе.*

И все это Бог засвидетельствовал посредством своего проявленного и непроявленного состояния, состоявшего из другого, четвертого дня, или цикла лет.

*И был вечер и было утро: день четвертый.*

Так прошел другой цикл времени. Потребовалось миллион лет, чтобы создать солнечный свет и т.д.

*И сказал Бог (вибрируя): да создадутся живые твари в воде, и птицы, летающие над землей, под твердью небесной.*



Так произошли из воды первые животные и медузы — первые двигающиеся твари. Затем, когда они начали преследовать других, то они начали развивать плавники, и когда вода начала высыхать, другие стали развивать легкие. В Квисленде, в Британской колонии на северо-востоке Австралии, имеется рыба, которая называется “рыбой с легкими”. Когда вода высыхает, она развивает легкие. Когда плавники начали засыхать, существа начали развивать крылья. Когда у них возникала необходимость в известной части тела, то она развивалась. Каждое вдохновение в клетке создает ту часть, которая была необходима для существования. Преследуя одна другую, твари в воде развивали плавники, и от плавников они развивали крылья, чтобы убежать друг от друга.

Однако наука также утверждает, что все живущее произошло из воды. Страшный холод, через который проходила Земля, сделал образование суши невозможным. Лягушка сначала была рыбой, и затем она стала лягушкой с ногами. Таким же образом все произошло из воды. У всех живых существ появились разные части тела, соответственно с их потребностями.

*Затем произошли пернатые птицы.*

Вы видите, внезапно развились крылья, когда они были необходимы.

*И был вечер и было утро: день пятый.*

Это было эволюцией животных.

## Часть V

### Истолкование первой книги Моисея. Понятие о вселенной по святым писаниям индусов

**Майя.** Неделимый или Безграничный кажется делимым или конечным посредством Майи, великой обманчивой силы. Безграничный

подобен океану, который никогда не изменяет природы своей сущности, хотя волны постоянно меняют свою форму.

**Дух и материя.** Дух вибрировал и появилась материя, а поэтому оба, и дух и материя, существуют. Однако материя не существует в таком виде, какой она нам кажется, она существует благодаря обманчивой силе Майи, которая повелевает неделимому Духу казаться конечным и делимым. Материя существует таким же самым обманчивым образом, как и мираж в пустыне.

**“Мы” — выражения Семи Духов:**

1. Макрокосмически, Космическое сознание, обитающее в кармическом (духовном) теле вселенной, называется на санскритском языке “Ишвара”, или “Бог Отец”.

2. Микрокосмически Космическое сознание, которое обитает в каждой единице каждого индивида или объекте вселенной, называется “Праджня”.

3. Макрокосмически Космическое сознание, существующее в тонком или астральном теле вселенной, называется “Хираньягарбха”.

4. Микрокосмически Космическое сознание, существующее в астральном теле человека, созданного Майей, и в каждой индивидуальной единице, называется “Тайджа”.

5. Макрокосмически Космическое сознание, которое присутствует в материальном теле вселенной, называется “Вират”.

6. Микрокосмически Космическое сознание, которое присутствует в каждом материальном теле и индивидуальном объекте, называется “Висва”.

7. Космическое сознание, присутствующее во вселенной микрокосмически или Макрокосмически, является тем же самым, только иначе обозначенным, что и Майя или Авидья (общие или индивидуальные заблуждения).

Сознание, присутствующее во вселенной в спокойном состоянии, называется “Кутастха Чайтанья”, или сознание Христа.

Первая Книга Моисея ясно истолкована согласно святым писаниям индусов. Затем опять в трёх видах Творения:

1. Космически созданная идея, 1 книга Моисея, 1 глава, 1 стих.

2. Создание Астрального Космоса — 1 книга Моисея, 1 глава, 3 стих.

3. Затем разделение тонкого и грубого освещения Космоса — 1 книга Моисея, 1 глава, 7 стих.

Затем опять святыя писания индусов говорят:

*Бог спит в сухой земле, видит сны в траве, пробуждается в животных и человеке. Он знает, что Он бодрствует, и в сверхчеловеке Он опять возвращает Свое потерянное вездесущное состояние. Душа проходит через эти процессы.*

Творение, согласно индусских святыя писаний, имеет пять Кош, или пять ступеней эволюции, через которые должна пройти материя, чтобы достигнуть свободы и духовности. Тот же самый порядок эволюции индусов можно найти также и в 1 книге Моисея, когда мы читаем, что сперва произошла сухая земля, затем трава, затем животные, человек и т.д. Стихи 20-25 первой книги Моисея 1 главы посвящены описанию происшествий пятого цикла проявленного и непроявленного Божественного сознания.

В первый день, или цикл, были сотворены космос и свет в идее. Во второй день, или цикл, свет был разделен на тонкие и грубые элементы. В третий цикл возникли сухая земля и трава. В четвертый день, или цикл, было ясно обосновано взаимное родство планет. В пятый цикл были сотворены рыбы, птицы и животные, и в шестой день, или цикл, был сотворен человек. С палеолитической эпохи он начал развиваться в современного человека.

**Создадим человека по образу нашему.**

*И сказал Бог: создадим человека по образу Нашему, по подобию Нашему.*

Откуда произошло это слово — “Мы”? Почему Бог не сказал: “Я создам человека по образу Моему?”

В первой книге Моисея, 1 главе, 26 стихе мы находим, что Бог вибрировал желание создать посредством какой-то части Своего дифференцированного сознания (обозначенной словом “Мы”) человека не только по Своему образу, но согласно с “нашими” образами и подобиями, развитыми из Его субъективных потомков или агентов, которые создают и контролируют различные части создания.

Подобно тому как человек, который хочет построить дом, созывает архитекторов, электриков и строителей, так и Бог дифференцировал Себя в семи субъективных видах сознания, или поставил перед Своим Троном семь Ангелов, чтобы создать космос и, наконец, человека.



В святых писаниях индусов подробно описывается, как Бог дифференцировал Себя в “Мы” или в семь проявлений, это разъясняется ниже.

Так, как один луч солнца, падая на древесный уголь, железо, серебро, золото или кусок платины, дифференцируется на многие цвета и может быть назван угольным светом, железным светом, серебряным светом, золотым светом, платиновым светом и т.д., так сначала и Бог Отец отражался во всей материи и стал двумя — Бог Отец, существующий вне материи, и Бог — единственный Сын, отраженный во всей материи, — и объект, или вибрирующее Творение, или Святая Вибрация, или Святой Дух.

Макрокосмически и Микрокосмически Дух Божий отражен в шести проявлениях:

1. Космическое сознание Ишвара.
2. Космическое сознание Хираньягарбха.
3. Космическое сознание Вират.
4. Космическое сознание Праджня.
5. Космическое сознание Тайджа.
6. Космическое сознание Висва.

Шесть объектов являются Духовным Космосом, Астральным Космосом, Уплотненным Космосом, духовным телом, астральным телом и физическим телом. Упрощенная классификация состоит в том, что имеется единственное Субъективное сознание, отраженное во всей материи, которое является сознанием Христа и дифференцирует в Себе шесть Субъективных Космических Творческих Агентов.

### “Мы”

Непроявленный дух  
Всегда-существующий  
Всегда-сознательный,  
Всегда-новое Блаженство,  
Проявленный Дух  
В Творении как Бог Отец, Сын и Святой Дух.

Шесть объектов, или шесть вибрирующих творений, управляются шестью Субъектами, или шестью отраженными сознаниями Бога Отца. Шесть объективных творений могут быть названы этим одним Святым Духом, руководимым высшим сознанием Христа, в котором шесть субъективных отражений Бога Отца стали одним. Поэтому во всеобщем значении правильно сказать, что Святой Дух, или одно вибрирующее объективное творение, управляется одним субъективным сознанием Христа. Таким же самым образом, в подробно изображенном виде, можно сказать, что шесть вибрирующих объектов (отражения одного Святого Духа), управляются шестью субъективными существами — одним отражением сознания Христа, которые, наоборот, являются одним отражением Бога Отца, и непроявленный Дух является всегда существующим, всегда сознательным, всегда новой радостью.

В проявленном состоянии Дух делится на три лица:

1. Бога Отца (выражая то, что выше, чем вибрирующее космическое творение).
2. Бога Сына (единственное рожденное отражение Бога Отца в вибрирующем Творении).
3. Святого Духа (от объективного, вибрирующего Творения). Подобно тому, как в общепринятом смысле можно сказать, что президент управляет Соединенными Штатами, так и в общепринятом смысле можно сказать, что Бог вне Творения отражается как Христос в Творении, господствует над Вибрирующим Космосом. Затем в подробно изображенном виде можно сказать, что сорок восемь штатов Америки управляются президентом, одним секретарем и сенаторами, и также можно сказать, что творение вибрирующих семи планов (макрокосмически и микрокосмически) управляется Богом Отцом (Разумом вне всего творения), Богом Сыном (Отраженным Разумом Бога Отца), и Его шестью отражениями:

Макрокосмически:

1. Ишварой (Космическим Архитектором).
2. Хираньягарбхой (Космическим Астральным Инженером).
3. Виратом (Космическим Строителем).

Микрокосмически:

4. Праджней (Создателем человеческого сознания).
5. Тайджей (Астральным инженером тела).
6. Висвой (Строителем физического тела).

Чтобы понять Америку, нужно понять в субъективной форме личности членов правительства, которые ею управляют. Также, чтобы уяснить таинственную вселенную, нужно знать, что она управляется Богом и семью Ангелами. Космос работает по определенному плану. Богу нужно былоделиться на многие личности, чтобы разработать

его и управлять отдельными частями Космоса. Планеты были распределены в пространстве и электрически управляемы. Молнии, жара, времена года, система управления обитателями Космоса были ясно составлены и проведены Богом и Его семьей Ангелами. Вышесказанное дает вам ясное понятие о существах, которые господствуют над вселенной. Звезды, луна, солнце, времена года и цивилизация не изменяются мистически, но согласно с определенным планом, модифицированным свободной человеческой волей.

Сознание Христа является единственным первым отражением Бога Отца во всей материи. Сознание Христа отражается на различных шести объектах, называемых “шестью субъективными творцами”, однако единственным “одним объектом” является Святой Дух, или Космическая вибрация, руководимая сознанием Христа. Этот объект можно назвать “материей” в Космической вибрации, или светом, или сознанием, в соответствии с тем, что мы описываем. Этот один объект дифференцирует себя в шести вышеупомянутых объектах. Таким образом Бог со своей семьей Ангелами — Духовным Космическим Архитектором, Астральным Космическим Инженером, строителем физического Космоса, творцом человеческого духовного тела, творцом человеческого астрального тела, творцом человеческого физического тела и сознанием Христа, как высшего надзирателя над этими шестью космическими агентами — образовал шесть творений: Духовный Космос, Астральный Космос, человеческий духовный Космос, человеческое астральное тело, человеческое физическое тело и физический Космос.

И теперь нам становится понятным, что человек не сотворен по образу Божию, но сотворен по образу семи Ангелов Божиих. Это потребовало большой подготовки и сотворения всего великого мира, прежде чем был создан человек.

Одним словом, Бог создал материю в идее, прежде всего появилась энергия в грубой форме, затем Бог создал небесное пространство, чтобы разделить тонкие и грубые элементы, затем Он создал сухую землю, траву, животных и человека по Своему образу и наделил его, как свое отражение, возможностями Творца.

После того, как мы увидели эту ментальную двигающуюся картину сотворения Космоса по первой книге Моисея, мы не должны ее запрятать в каморку сознания, но нам нужно попытаться реально представить себе все эти события в Его собственном сознании, например, истинное метафизическое изучение атома не означает оставаться вне этого атома и думать о его важных составных частях, но это означает проникнуть в атом и сделаться им.

## Специальные духовные упражнения

**Ощутить Космическое сознание в теле.** 1. Слегка пошевелите телом и станьте спокойным, и ощутите тело. Затем утверждайте:

О, Космическое сознание Висва, которое держит вместе клетки моего тела, я преклоняюсь перед Тобой, дай мне здоровье.

Повторите это 5 раз.

**Ощутить Бога в жизненной силе, которая стягивает и ослабляет ткани тела.** 2. Слегка напрягите все тело, остановитесь в таком положении, затем утверждайте:

*О, Космическое Сознание Тайджа, которое содержит мое астральное тело, дай мне силу и жизненность, которую я ощущаю во время стягивания. Я преклоняюсь перед Тобой.*

Повторите это 10 раз.

**Ощутить Бога в чистом сознании.** 3. Напрягитесь, наполнитесь энергией и распределяйте энергию в теле и мысленно или громким голосом утверждайте:

О, Космическое Сознание Праджня, которое содержит мою силу воли, которую я ощущаю в стягивании и релаксации, я преклоняюсь перед Тобой. Дай мне мудрость.

Затем позабудьте свое маленькое тело. Представьте перед своим умственным взором с закрытыми глазами всю Вселенную, звездные и солнечные системы, Землю, свое тело, все это текущее, как одно море материи, и затем утверждайте:

О, Космическое Сознание Вират, теперь присутствующее в моем теле и во всей материи, научи меня ощущать твое присутствие во всей материи и в моем теле.

Повторите это 5 раз.

Затем откройте глаза, закройте их опять и забудьте планету и живую картину вселенной во всем ее объеме, взирайте на все планеты, острова, вселенные как на огненные шары, крутящиеся в вечной туманности пространства, затем утверждайте:

*О, Хираньягарбха, о, текущий Космический Огонь, поддержи силы вибрирующей энергии. Все энергии воссоедини в жизненность моего тела с твоей жизненностью, присутствующей в каждой вещи.*

Откройте глаза, опять закройте их, затем взирайте на вселенную как на сны и идеи, плывущие в безграничном Божественном уме. Затем утверждайте:

*О, Космическое Сознание Ишвара, научи меня увидеть свои сны и Твои Космические сны как Твой единый сон. Научи меня не взирать на материю, но на весь Космос, как на сказочные звезды, накопленные в небесном пространстве моего Сознания от Твоего Вездесущего Ума.*

1. Слегка пошевелите своим телом и ощутите в нем Божественное движение.
2. Слегка напрягитесь и расслабьтесь, ощутите энергию и затем ощутите Бога в энергии.
3. Затем напрягите и расслабьте (стягивайте и релаксируйте) энергию с сознанием, в стягивании и релаксации ощущайте сознание. В сознании ощутите Бога.
4. Затем закройте глаза, взирайте на свое маленькое тело как на часть Земли, на Землю как на часть Космоса и на Космос как на часть всего физического Творения. Ощутите всю материю и ваше тело как одну субстанцию, проникнутую сознанием вашего собственного Космического сознания Вирата, и ощутите, что вы являетесь единым с материей. Затем взирайте на свое астральное тело. Землю, на солнечные и звездные системы, всю Вселенную, как на шары в пространстве, проносящиеся в вашем блестящем сознании Хираньягарбха. Затем утверждайте:

*О, Дух, сделай, чтобы я увидел свое астральное тело и все огненные планеты и т.д., плывущие, как волны одного огненного моря.*

Теперь реализуйте, что вы существуете только как идея и что только посредством своего сознания вы осведомлены о своем теле и Космосе. Когда ваша идея дремлет или становится несознательной, то ваше тело и весь ваш Космос больше не существуют для вас.

Теперь реализуйте, что ваше тело, жизненные силы, земля, солнечная система, звездная система и Космос являются всеми идеями, которые существуют в вас.

*О, Космическое Сознание, я являюсь идеей. Космос является величайшей идеей. Научи меня увидеть себя самого и все как Твою идею в себе. Я являюсь сознанием, которое стало каждой вещью и каждым существом. Вселенные все являются Божими идеями, которые видят Божественный сон во мне. Бог и я — одно.*

## Сознание Христа

Сознание Христа содержит Землю и все атомы Земли в их правильных функциях. Разум Бога Отца отражен в сознании Христа, однако сознание Христа опять-таки разделяется на шесть частей. Этими частями являются: духовный Космос, астральный Космос, физический Космос, идея человеческого тела, затем астральное тело человека, затем физическое тело человека. Они дают шесть сознаний. Разум Христа имеется во всех этих сознаниях.

Человек является частью Земли: его сознание ограничено телом, однако когда он слышит вибрацию ОМ, которая двигается через три творческих плана — духовный, астральный и физический — тогда его сознание расширяется, он ощущает в них сознание Христа. Когда он ощущает сознание Христа, то он чувствует, что сознание, которое имеется во всем Творении, является тем же самым, которое имеется за всем Творением. Когда он это ощущает, то он чувствует истинность выражения:

*Я и мой Отец — одно.*

Однако вы это не сможете почувствовать до тех пор, пока вы не почувствуете присутствие сознания Христа во всем Творении.

Бог использовал сознание Христа плюс шесть других форм сознания, чтобы создать всю вселенную и тело человека. Прежде чем можно было создать человека, были сотворены все семь духов и рожден Христос.

## Часть VI

### Истолкование первой книги Моисея

*Адам и Ева.* Мужчина и женщина были созданы по образу Божию. Индивидуализированный Дух, или Душа, содержал тела первого мужчины и первой женщины. Мужчина и женщина являются двумя естествами Божиими, — разум и чувства, выраженные в разных телах. Дух является знанием плюс чувства. Когда Он разделился на Бога и Природу, мужчину и женщину, то Он обнаружил, что обе двойственности проявляли одно и то же свойство, и применил мудрый план. Он проявил в мужчине на первом плане разумность, а чувства в скрытом виде, и в женщине Он проявил на первом плане чувства, а разумность сделал менее приметной.

Разумность является тем, что определяет вид цветка, цвет его и форму и т.д., однако чувства выражают любовь к цветку. Видите ли вы это? Бог является мудростью, и Он наслаждается Своей мудростью. Бог обладает чувствами и разумом — Он и женского и мужского пола. Женщина в своем поведении проявляет больше чувства, и мужчина проявляет больше разумности. Равновесие состоит в совершенном понимании и совершенных чувствах. С другой стороны, мужчина положителен и женщина отрицательна только до сравнения с Богом, когда мы все являемся отрицательными, и Бог является единственным положительным. Мы можем уравнивать положительное и отрицательное внутри нас посредством контакта с Богом. Это равновесие приходит от Бога.

Разница в качестве родства и пола держали мужчину и женщину отдельно и не одинаково, однако Бог дал им способность разговаривать с Ним, но, принимая во внимание это двойственное сознание, Он поместил их на небе. Он создал их посредством деления душевной монады на две части.

В первоначальном плане Творения мужчина и женщина были предусмотрены для ведения небесной жизни, обращая свои умы в границах Воли Небесного Блаженства. Духовный брак состоял в том, что женщина, или чувства, соединялись со знанием созданного Богом мужчины, или мужской силой, и таким образом они становились одним в Боге.

*Дерево жизни.* Дерево жизни символизирует нервную систему, подобную дереву, через которую жизненная сила протекает таким образом, что цветы чувств и мыслей могут цвести для собирания. Человеческое существо является обрезанным (опрокинутым) деревом, волосы и нервы головы являются корнями этого дерева, позвоночник является стволом или пнем, а передающие чувства нервы, которые исходят из этого ствола (позвоночника), являются ветвями.

В первой книге Моисея, 2 главе, 8 стихе мы читаем:

*И насадил Господь Бог рай в Едеме на востоке; и поместил там человека, которого создал.*

“На востоке” указывает на место между бровями, где находится Небесный Глаз, где видно солнце. Человек в действительности остался в этом центре, который находится на востоке (или впереди его). “Дерево жизни посреди сада” относится к позвоночнику, дереву познания.

Не хорошо быть человеку одному, сотворим ему помощника, соответственного ему. Первое предложение означает, что в Божественном плане создания не было предусмотрено, чтобы человек был одним. “Помощник” означает душевного товарища или вторую половину человека, которая помогла бы ему наконец освободиться от состояния человеческого существования для перехода в Божественное существование. Идеальный брак означает освобождение.

В первой книге Моисея, 2 глава, 21 стих мы читаем:

*И навел Господь Бог на человека крепкий сон; и когда он уснул, взял одно из ребр его, и закрыл то место плотью.*

Слова “Адам уснул” означают, что Адам посредством силы Авидьи (индивидуальной иллюзии как противоположности Майи или универсальной иллюзии) обнаружил себя разделенным на мужчину и женщину. “Мужчина” означает Бога и “женщина” означает Природу. Эти два являются равными в силе и Божественном выражении. “Ребро” означает вибрацию. Женщина сделана из мужской вибрации, или ребра, или Божией силы, т.е. прежде всего Божие знание создало человека, затем Его чувства, исходя из Его Знания-Природы-Вибрации (или ребра мужчины), создали женщину.

В первой книге Моисея, 1 глава, 27 стих, мы читаем:

*По образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их.*

Это место указывает, что Бог уже заранее одновременно сотворил мужской и женский пол. Из этого мы можем смело сделать вывод, что в 1 книге Моисея, 2 глава, 21 стих, подробно описывается сотворение мужчины и в особенности женщины.

1 кн. Моисея 3,2—3:

*Плоды с дерев мы можем есть, только плодов дерева, которое среди рая, сказал Бог, не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть.*

“Рай” — это человеческое тело, в особенности центр сознания.

“Деревья” — разные нервные системы.

“Плоды” — чувства.

“Плоды дерева, которое среди рая” — это половой плод, или чувства, находящиеся посреди тела, на дереве половых нервов.

“Умереть” — означает потерять Божественное сознание.

1 кн. Моисея 3,4:

“Змей” — исход тока жизненной энергии, возбуждающей половое влечение.

1 кн. Моисея 3,6:

*Оно приятно для глаз и вождленно, потому что дает знание.*

1 кн. Моисея 3,7:

“И открылись глаза у них обоих” — означает, что они концентрировались на физический план, и с того времени они должны были полагаться на свои физические глаза, а не на свой единственный духовный глаз.

1 кн. Моисея 2,17:

*А от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь.*

Это означает, что человек умрет своим небесным сознанием и изменит его на половое сознание, когда он поддастся физическому совокуплению или вступит в физический брак, оставляя небесные познания и небесное единство божественного духовного брака, как это было предусмотрено в первоначальном Божественном плане Творения.

Это человеческое тело является Эдемским садом, где находятся несколько деревьев или нервных систем, которые приносят разные плоды органов чувств, т.е. оптические, слуховые, обонятельные, вкусовые и центров чувствительных нервов, передавая привлекательные ощущения зрения, слуха, обоняния, вкуса и осязания — плодов органов чувств. Бог хочет, чтобы человек владел всеми плодами органов чувств, за исключением плодов дерева производительной нервной силы, которое находится в середине телесного сада.

Эти вещи упомянуты также и в высших священных писаниях индусов, в “Бхагавадгите”, в 15 главе, в 1 стихе.

О дереве с корнями (волосами) вверху и ветвями (нервной системой) внизу.

Мы являемся не чем иным, как деревьями, перевернутыми вниз кроной.

**Начало полового творения.** Об этом моменте прикосновения к привлекательному ощущению плода говорится как о “яблоке”. Змея — это жизненная энергия, которая раздражает нервы производительной силы. Эта змеобразно свернувшаяся энергия в основании позвоночника пробуждает отрицательный женственный чувственный инстинкт, или Еву, в мужчине для испытания привычки брачного творения (вкушения яблока). Эти женственные чувства Евы раздражают способности разума, или Адама, заставляют мужчину броситься в брачные переживания. Производительный инстинкт прежде всего пробуждается жизненной силой, затем чувства или возбуждение пробуждаются и чувства преодолевают разум. Эта производительная нервная сила, протекающая через свернувшийся канал, в книгах индусов называется силой Кундалини.

Таким образом началось половое размножение. Подобно тому, как Бог должен был созидать первые существа, так и Адам и Ева, посредством особого созидания, а не посредством закона причин и следствий через родителей, были уполномочены создавать детей по влечению своего сердца, материализуя жизненную силу в теле посредством непорочного метода, так же как Бог делал это. Детей нельзя создать, если бы их родители не были созданы раньше, и, таким образом, первые родители были созданы Богом.

Когда человек не удержал свое сознание на месте Рая, на месте чистых мыслей в мозгу и в точке между бровей (центре сознания Христа), но допустил уму спуститься на половой план, то он пал, или переменялся, потеряв способность исполнять раздельное творение посредством воли, перейдя вместо этого на физический метод размножения породы.

Все дети родились и живут в раю блаженства и воспитываются в чистоте и мире до тех пор, пока они не начали жить в творческом плане, и тогда они искушаются созидательной силой змеи. Тогда начинаются заботы, слабости, ревность, скука и бесконечное разнообразие болезней. Если бы души смогли удержать свои мысли и высшие идеалы в сфере, всегда занятой идеями, наслаждаясь хорошей музыкой, картинами, хорошей пищей и благоухающими цветами, и если бы они смогли удержаться от смешения с чувствами прикосновения, направленными на материальное творение, то это было бы раем.

Теперь человек переменился. Новые Адамы и Евы, невинные мальчики и девочки, которые когда-то жили в раю счастья и невинности, живут на созидательном плане, сброшены с чистой жизни небес. Эта идея заключается в следующем: пока половой инстинкт не находится под контролем и не обуздывается, что требует самоконтроля и умеренной жизни, — до тех пор молодые мужчины и женщины останутся отторженными от райского счастья. Любовь, чистая любовь должна стоять на первом месте. Сохраните эту весть в своем сердце и передавайте ее дальше новым душам, которые еще находятся в раю и которых можно еще побудить остаться там, чтобы быть спасенными от печального переживания быть брошенными в пылающий огонь созданного самими безумия и чувственного удовлетворения.